

ДЕТИ И КОМПЬЮТЕР.

ПРОБЛЕМА ИЛИ ПРИИМУЩЕСТВО?

Компьютер прочно вошел в нашу жизнь и жизнь наших детей. Вот только все чаще виним мы умные машины в самых разных детских проблемах. Проблем действительно не избежать, если мы пустим на самотек общение ребенка и компьютера. Но если мы поможем любознательке, покажем ему все возможности техники, то компьютер из «врага» превратится в надежного друга и настоящий развивающий инструмент!

Психологи говорят: когда ребенок получает свободный и неограниченный доступ к компьютеру, это ребенок, которого родители «потеряли».

Компьютер поможет ребенку в овладении родной речью. Рефераты сейчас от руки не пишутся даже в 1 классе... Текст нужно набирать на компьютере. Сделав ошибку в слове и исправив ее с помощью текстового редактора, ребенок быстрее запомнит правильное написание. Главное – научить его делать это вдумчиво, а не механически. Покажите ребенку, как посмотреть синонимы к любому слову. Если делать это почаще, можно здорово расширить словарный запас. А почему бы вам вместе с ребенком не завести в интернете семейный блог или даже не создать сайт? Пусть сын или дочурка ведет свой собственный дневник, рассказывает о жизни, делится фотографиями, выводами, наблюдениями... Попытки писать, выстраивать свои мысли – лучшая тренировка мышления и речи. А сколько сейчас замечательных компьютерных программ для детей по изучению иностранных языков! Запоминание новых слов и грамматики происходит в процессе увлекательной игры. Или, может, попробовать заинтересовать ребенка программированием? Для этого потребуется развитое мышление и знание математики на достаточно высоком уровне.

Компьютер поможет расширить кругозор ребенка. Например, бесплатная интернет-программа Google Earth дает уникальную возможность увидеть со спутника любую точку нашей планеты и рассмотреть ее достаточно детально. Изучать географию таким образом – сплошное удовольствие. Здесь и материки, и рельеф, и страны, и города... Невероятно интересно посмотреть сверху на свой дом, двор, школу, проследить путь, по которому ехал на велосипеде, найти место, где отдыхал летом, рассмотреть побережье Крыма или Турции. Попутно ребенок получит массу информации в виде текстовых пояснений и фотографий.

А возможности творчества с помощью компьютера вообще безграничны! Разве не интересно создать свою собственную компьютерную презентацию на любую тему и показать ее ребятам в классе? Или сделать обучающую презентацию для младшей сестренки или братишки? Сделать фотомонтаж из своей фотографии, создать фотомонтаж или коллаж, смастерить уникальную поздравительную

открытку другу на день рождения, напечатать настенный календарь с фотографией всей семьи – всего и не перечислить.

А, может, ваш ребенок увлекается музыкой и мечтает написать свою собственную музыку? И здесь компьютер придет на помощь. Всевозможные музыкальные редакторы любой степени сложности могут не только воспроизводить введенную по нотам мелодию. Они могут сделать уникальную аранжировку, добавляя в звучание любые инструменты и звуковые эффекты.

И об отдыхе, конечно, забывать не будем... Есть множество замечательных игр, которые будут не только развлекать, но и развивать, и учить.

Например, хорошие игры, сродни шахматам, развивают стратегическое мышление. И главное, они «жизненные»: помогают ребенку разобраться со многими аспектами человеческих отношений. Кстати, можно и в шахматы с компьютером поиграть! Хотя лучше, конечно, делать это с папой...

Но всеми этими полезными вещами на компьютере ребенок будет заниматься только тогда, когда мама или папа сядут рядом и покажут, научат, объяснят... А значит, нам, родителям, тоже нужно повышать свою компьютерную грамотность, учиться использовать компьютер не только для «лайков» в соцсетях. И, конечно, уделять время ребятишкам, жить с ними одной жизнью.

Только так мы сможем «найти» своих маленьких компьютерщиков и больше уже никогда не «терять».

Источник: Белавина И. Г. Восприятие ребенком компьютера и компьютерных игр